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VEREADOR CASSIO TROGILDO (PTB) – Comunicação de Líder: 

Boa tarde, Sra. Presidente, Sras. Vereadoras e Srs. Vereadores; vou 

ser obrigado, em tempo de liderança do PTB, a falar logo após a 

exposição do Ver. Adeli Sell, Ver. Idenir Cecchim, porque, várias 

vezes, eu escuto o Ver. Adeli vir aqui nesta tribuna e tratar, Ver. José 

Freitas, de exposições regimentais como escândalo. O Ver. Adeli 

nunca me viu subir a esta tribuna para tratar como escândalo 

nenhuma tentativa de utilizar o Regimento para nenhuma finalidade. 

Sempre que o Ver. Adeli utilizou o Regimento, mesmo para procrastinar ou postergar 

algumas decisões que esta Casa tomou, nunca eu vim a esta tribuna dizer que ele é 

escandaloso, e muito menos dizer que era alguma manobra, muito menos dizer que era 

alguma manobra! Pois esta Casa teve apregoada hoje algumas recomposições de blocos 

partidários, sim, Ver. Alvoni Medina, o que é extremamente previsto dentro do Regimento, 

Ver. Cláudia. Aliás, tiveram blocos no início aqui, de independentes, que foram depois, 

adiante, desfeitos, e eu não vejo onde é que está o escândalo, Ver. Adeli. Isso vai ter 

repercussão na composição da CPI das comissões especiais? Vai ter, sim, é logico que 

vai ter. É logico que vai ter!  Agora, dizer que isso é escandaloso? Por favor! Nos poupe 

de alguns vocábulos que não condizem com a realidade do que está acontecendo. O PTB 

formou um bloco. O PTB, até então com quatro vereadores, era um partido que atuava 

independente na Casa. Formou um bloco! Com quem formou um bloco? Com a REDE, 

que já foi do nosso bloco na composição de Mesa, no primeiro ano, e com o PSC, que foi 

da nossa aliança, quando disputamos a eleição municipal. Onde é que está o escândalo 

disso, Ver. Cassiá Carpes? Onde é que está o escândalo disso, Ver.ª Lourdes Sprenger? 

Dizer que utilizar as possibilidades regimentais é fora do que prevê o Regimento, eu não 

consigo aceitar. Agora, isso não tem nada a ver com a proposição de minoria garantida 

constitucionalmente, Ver. Cláudio Conceição, e a ter CPI. CPI é prevista na Constituição 

Federal! Tem um terço do Parlamento? Aplica, institui! Quem está propondo que acuse e 

quem tiver a capacidade e a outorga de defender que faça a defesa. Agora, vir aqui a 

cada momento dizer que tudo é escandaloso, que estão rasgando o Regimento, que as 

coisas não podem ser feitas assim... Isso também vai cansando. Eu sempre disse aqui 

nesta tribuna que cada ação tem uma reação, e o Regimento serve para isto: serve para 

agir e serve para reagir, como é a vida política real! Então eu não sei o que pode deixar o 
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Ver. Adeli Sell tão transtornado a ponto de dizer que isso é uma manobra ou que é um 

escândalo. Isso é uma coisa normal, regimental que está sendo aplicada não pela 

primeira vez nesta legislatura, e, com certeza, não será a última vez. Então, todo debate, 

para mim, é importante, ele precisa ser travado; eu aceito todo debate, Ver. Airto 

Ferronato, mas ele precisa ter algumas premissas, e, para mim, a premissa primeira é a 

questão regimental. Seguir o Regimento não pode ser tratado como manobra ou como 

algo que não esteja previsto ou até como alguma possibilidade de ser escandaloso, Ver. 

Paulo Brum. 

Eu queria agradecer a atenção de todos os colegas e dizer que, de parte do PTB, nós 

formamos um bloco com partidos que têm semelhança, que já estiveram conosco e 

talvez, até, pretendemos estar juntos no futuro. Muito obrigado. 

(Texto sem revisão final.) 

 

 


